

# 董建華出席清華「法學院之夜」



董建華、殷曉靜、陳吉寧、王振民出席「法學院之夜」活動。

香港文匯報訊(記者解玲)「清華大學百年校慶—法學院之夜」主題活動日前在港舉行。清華大學教育基金會相關負責人、法學院部分師生及在港校友100餘人參加酒會及晚宴。

## 王志民殷曉靜梁愛詩等赴會

全國政協副主席董建華、中聯辦副主任王志民、殷曉靜、人大常委香港基本法委員會副主任梁愛詩、特區政府律政司司長黃仁龍、原香港特別行政區首席法官李國能、清華大學常務副校長陳吉寧、法學

院院長王振民、法學院黨委書記車丕照等出席。

## 申衛星冀與港加強聯繫合作

酒會前，法學院副院長申衛星教授接受媒體採訪，系統地闡述了百年清華法學教育的歷程、成就、辦學理念和清華法學院的發展戰略。梁愛詩、殷曉靜、黃仁龍等分別致辭，對清華百年校慶表示祝賀。

陳吉寧感謝香港各界對清華法學教育的關心和支持，並希望法學院能夠在更廣闊的領域與香港各

界深化合作和互動。王振民在回顧清華法學百年發展歷程以及對國家的貢獻，尤其復建16年來取得的成就。他亦感謝香港各界對清華法學院多年的關心和支持，特別提到何美歡教授對清華法學院、對國家的獨特貢獻。王院長希望今後加強與香港的聯繫與合作，共同為兩地法治的發展而努力。晚宴上，法學院學生還表演了京劇、民樂等傳統文化節目，現場氣氛熱烈，其樂融融。最後，全體與會人員齊唱清華大學校歌，共同表達了對百年清華的美好祝願。

# 科大20周年校慶 迎「創·新傳奇」

## 韓啟德曾蔭權彭清華呂新華等主禮 張建東陳繁昌與各界同賀

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港科技大學昨日假灣仔會展中心隆重舉行慶祝20周年校慶酒會，全國人大常務委員會副委員長韓啟德、香港特區行政長官曾蔭權、中聯辦主任彭清華、外交部駐港特派員呂新華等政要出席主禮。科大校董會主席張建東、校長陳繁昌及校內師生和海內外校友、社會各界嘉賓逾500人歡聚同慶，氣氛熱烈。

科大經過20年的茁壯成長，在亞洲排名第2位，在全球科技大學排名第26位，贏得「奇蹟大學」的美譽。科大今次特別以「創·新傳奇」作為20周年校慶的口號，希望科大繼續創造新的傳奇。

### 韓啟德：年輕大學成績斐然

韓啟德在致辭時亦形容科大是世界高校史上的一個傳奇。他指出，科大是一所年輕的大學，但是成績斐然，是國際上有影響的研究型大學，一些專業已經達到世界一流水平。「以20歲之年齡，鑄造如此輝煌之成就，堪稱世界高校史上的一個傳奇，令人讚嘆和欽佩。」

韓啟德說，科大現已成為香港乃至全國培養科技人才、管理人才和創新人才的搖籃，為香港的科技進步和國家的科技發展作出了重要的貢獻，是高等教育領域的典範。以科大在今天高等教育領域中的地位，必將為香港乃至國家未來的科技發展和人才培養，發揮重要而獨特的作用。

### 曾蔭權：善用優勢延續奇蹟

曾蔭權亦稱科大已被公認為國際級學府，而這奇蹟將延續下去。他致辭時說，科大的聲譽來自它的優秀科研文化和它的國際視野，以及具備多元化的教師背景、廣大的科研合作網絡並提供大量的交流機會。

科大這些優勢對香港成為區內教育樞紐至為重要，亦有助發展和推廣香港的優質教育服務。在推動香港邁向知識型社會的過程中，科大扮演一個重要角色。

科大校董會主席張建東說，科大教職員與學生來自世界各地，卻有同樣的



賓主舉杯祝酒，祝願科大再創奇蹟。

香港文匯報記者潘達文 攝

精神與強大的凝聚力，目光遠大，以無比的決心帶領科大更上一層樓。

### 陳繁昌：匯東西方文化加以貫通

科大校長陳繁昌則說，為創造奇蹟，科大正以「同一科大」1-HKUST的精神凝聚創意無限的教學團隊，讓有創見的學者於教學工作運用創意，讓研究令教學活動變得更多元多采，讓研究工作跨越不同學科與領域，讓學生透過培訓鍛煉領導和思考能力，匯集東西方的智慧，融匯貫通。他又說，科大今天推出了為期一年的科大20周年校長挑戰計劃，只要善長向科大捐資1千

萬港元設立講座教授席，科大就會作出配對捐款。

### 殷曉靜孫明揚陳家強等出席

昨日出席的政界首長還有中聯辦副主任殷曉靜，教育局局長孫明揚，財經事務及庫務局局長陳家強，以及科大副監督鍾士元，科大顧問委員會榮譽主席羅康瑞、主席陳祖澤，榮休校長吳家璋和朱經武。來自著名大學的校長、各國駐港領事、捐贈者、合作夥伴以及科大教職員、學生和校友逾500人出席，為科大再創奇蹟舉杯共賀。



香港科技大學20周年校慶酒會上奏起國歌，賓主肅立。

香港文匯報記者潘達文 攝

## 「港科大星」表揚貢獻

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 為表揚科大的貢獻，中國科學院南京紫金山天文台特別將一顆編號202784的小行星命名為「港科大星」。紫金山天文台黨委書記兼副台長魯春林在酒會上正式宣布這個喜訊，同時向科大頒發紀念牌和證書，張建東、陳繁昌和科大「星之子」陳易希和林俊禧一同接受。



陳繁昌(左二)、張建東(左四)接受魯春林(中)頒發的「港科大星」證書和紀念品。

香港文匯報記者潘達文 攝

# 苗圃行動赴盈江賑災

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 雲南省德宏州盈江縣境內早前發生5.8級地震，造成大量房屋倒塌，25人遇難，300多人受傷，28萬多人受災。苗圃行動在災後立即派出工作組到達當地，並向受災學生發放助學金及資助興建簡易教室，資助款項共人民幣447,150元。

### 即時發放35萬助學金

苗圃派出3人工作組，在現場視察後，發現盈江雖然傷亡較少，但現場房屋倒塌，大部分民居毀壞，家庭都要搬到臨時帳篷居住，生計全無。由於教育局要求學校即時復課，學生因家庭受災，不能繳付生活費用，主要是膳食費及物資補充，難以復課。苗圃即時回應有關需要，發放35萬元助學金予受影響的學生。另外，由於當地學校表面受損程度不一，不能確定

安全與否，要經危房鑑定才可使用，所以需要建臨時竹棚教室，盡快復課，苗圃亦立即撥款興建67所臨時教室。

### 撥款建67所臨時教室

苗圃早於2000年已在雲南省助學，共建校近300間，資助學生超過12,887個，連同配套設施及師資培訓等，資助金額近1億元。「苗圃行動」於1992年在香港註冊成立，是一個非宗教、非政治、非牟利的慈善機構。「苗」是代表學生、「圃」是代表學校，而「行動」則表示以身體力行，用實際的行動來幫助中國貧困山區的兒童，使他們能重返校園，並資助重建危校，好讓他們能有一個安全的學習環境，並有計劃地提高師資。



苗圃行動工作組於當地發放助學金予受影響學生。

## 保良局領袖訓練營畢業禮

香港文匯報訊(記者 解玲) 保良局領袖訓練營周年畢業禮暨永遠榮譽贊助人就職典禮，日前假西貢保良局羅傑承北潭涌度假營順利舉行，邀得保良局主席(現為前主席)兼屬校校長呂鈞堯擔任主禮嘉賓，逾300人出席，場面熱鬧。教育局總課程發展主任(德育、公民及國民教育)張永雄亦親臨典禮，為訓練營畢業生頒發獎狀。

### 呂鈞堯：訓練營成效理想

呂鈞堯在致辭時表示，「保良局領袖訓練營」自2010年起正式成立，年內舉辦超過160個營期，參加人數多達17,000人，其中非屬校學生及老師約8,600人，成效

相當理想。訓練營今年更突破香港地域界限，首次為內地及澳門的學校舉辦訓練營，獲得非常正面反應。

### 杜偉強：將計劃發揚光大

保良局前主席兼永遠榮譽贊助人士杜偉強於致辭中特別感謝保良局歷屆董事會熱心支持訓練營活動，並且將計劃發揚光大，建立保良局另一個品牌活動，為社會培育有競爭力、自律及領袖才能的年輕人。典禮當天，保良局歷屆主席孟顯迪安、劉陳小寶、顏顏寶鈴、何志豪，及庚寅年董事會副主席梁寶珠、鄭錦鐘及顏金焯，亦以「訓練營永遠榮譽贊助人」身份出席支持是次活動。



呂鈞堯(中)檢閱準備畢業的領袖訓練營學生。

## 潮商辦「人間有情」攝影賽

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港潮州商會今年踏入90周年會慶，將舉行一系列慶祝活動，包括「人間有情」攝影比賽，藉此向市民傳遞「人間有情」的訊息，為構建社會和諧共融出一分力，發一分光。比賽截止日期為今年5月12日，結果將於5月21日於潮州商會網頁內公布，所有得獎作品亦將進行巡迴展覽。

### 水禾田任評審 設網上投票

「人間有情」攝影比賽由俊安集團榮譽贊助，著名攝影家水禾田亦是比賽的評審之一。是次攝影比賽有別傳統比賽形式，參賽者除可將參賽作品寄往主辦機構外，亦可同時參加「網上我最喜愛作品」大獎，將作品上載至設於facebook的專屬網頁，讓更多人欣賞。另外，大會亦設「網上投票獎」，對最有眼光選中得獎作品的人士給予鼓勵。

### 獎金6萬 選中亦有獎

「人間有情」攝影比賽獎金高達港幣6萬元。比賽設冠軍一名，得獎者可獲現金獎港幣1萬元；亞軍2名，各可獲現金獎港幣6千元；季軍3名，各可獲現金獎4千元；優異獎20名，各獲現金獎港幣1千元。另設「網上我最喜愛作品」一名及「網上投票獎」四名，得獎者分別獲得現金獎港幣2千元以及1千元。

參賽者只需登入香港潮州商會網頁並下載參賽表格，填妥後連同4R參賽相片，寄往香港德輔道西81-85號潮州商會9字樓劉小姐收，信封面請註明「人間有情攝影比賽」。所有得獎者必須提交得獎作品的JPEG案(不小於5MB)，以作攝影比賽展覽之用，屆時將有專人聯絡各得獎者。

除了「人間有情」攝影比賽外，參賽者亦可同時參加「網上我最喜愛作品」，參賽者只須在網頁內填妥所須資料並上載檔案即可。